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Von der Verwaltung Gäste- und Zuhörer/innen
Herr Kreisdirektor Stratmann, Dez. I Herr Erdmann, Geschäftsführer der SPD-Kreistagsfraktion
Herr Appel, L FD 10 Herr Wette, Geschäftsführer der FDP-Kreistagsfraktion
Herr Adam, FD 10 Herr Overwaul, Vorstandsvorsitzender der Sparkasse Unna
Herr Göpfert, Büro Landrat
Herr Vertgewall, Schriftführer

Herr Barrenbrügge begrüßt die anwesenden Damen und Herren und eröffnet die Sitzung. Einen besonderen
Gruß richtet er an Herrn Overwaul, den Vorstandsvorsitzenden der Sparkasse Unna. Im Anschluss wird die
form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses festgestellt. Änderungen in
der Tagesordnung ergeben sich nicht, so dass wie folgt beraten wird:
.

T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil

Punkt 1
Aufgaben und Geschäfte der Sparkasse Unna

- mündlicher Bericht des Vorstandsvorsitzenden, Herrn Werner Overwaul, mit anschließender

Diskussion über aktuelle Themen -

Punkt 2
068/08

Budgetbericht zum Stichtag 31.03.2008

Punkt 3
096/08

Mitgliedschaft des Kreises Unna im Regionalverband Ruhr / Mitwirkung beim Städtebund Ruhr

Punkt 4
Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen

Öffentlicher Teil

Punkt 1
Aufgaben und Geschäfte der Sparkasse Unna

- mündlicher Bericht des Vorstandsvorsitzenden, Herrn Werner Overwaul, mit anschließender

Diskussion über aktuelle Themen -
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Erörterung
Herr  Overwaul,  Vorstandsvorsitzender  der  Sparkasse  Unna,  stellt  die  Aufgaben  und  Geschäfte  der

Sparkasse Unna anhand einer Präsentation (als Anlage 1 der Niederschrift beigefügt) ausführlich dar.

Frau Cziehso weist im Anschluss an den Bericht darauf hin, dass der Kreistag des Kreises Unna bekanntlich
eine Resolution verabschiedet habe, um die Rolle der Sparkassen zu stärken. Mittlerweile gebe es einen
Kabinettsentwurf und es stelle sich die Frage, wie sich die Sparkassen hierzu positionieren. Er bitte um
Verständnis, so Herr Overwaul, dass die Frage an dieser Stelle nicht konkret beantwortet werden könne. Der
angesprochene Kabinettsentwurf befinde sich derzeit auf den verschiedenen Ebenen in der Diskussion. Zwar
herrsche momentan keine Hochstimmung, bevor aber eine dezidierte Auswertung nicht vorliege, wolle er
sich mit einer Stellungnahme zurückhalten.

Herr  Overwaul  geht  in  der  weiteren Diskussion  sehr  ausführlich  auf  Fragen  zu aktuellen,  auch  mit  der
Sparkasse Unna verbundene Themenbereiche ein.

Im Namen des Ausschusses für Finanzen und Beteiligungen wolle er sich für den aufschlussreichen und
spannenden Bericht ganz herzlich bedanken, so die abschließende Stellungnahme von Herrn Barrenbrügge.

Punkt 2
068/08

Budgetbericht zum Stichtag 31.03.2008

Erörterung
Herr Kreisdirektor Stratmann geht kurz auf den Inhalt der Sitzungsvorlage ein und weist darauf hin, dass der
zweite Budgetbericht zum 30.06.2008 sicherlich eine genauere Prognose zulassen werde. Derzeit zeichne
sich eine Verschlechterung im Bereich  der  Kosten der  Unterkunft  ab.  Zusätzlich  schlage sich auch der
Tarifabschluss für den Öffentlichen Dienst auf die Höhe der Personalaufwendungen nieder. Insbesondere
aufgrund der konjunkturellen Entwicklung und einer damit verbundenen Entspannung auf dem Arbeitsmarkt
bestehe die Hoffnung, dass sich dieses für den Kreis Unna positiv bemerkbar mache und zum Ende des
Jahres von einer besseren Finanzlage berichtet werden könne.

Der  Ausschuss  für  Finanzen und  Beteiligungen nimmt  den Budgetbericht  zum  Stichtag  31.03.2008  zur
Kenntnis.

Punkt 3
096/08

Mitgliedschaft des Kreises Unna im Regionalverband Ruhr / Mitwirkung beim Städtebund Ruhr

Erörterung
Herr  Kreisdirektor  Stratmann  teilt  mit,  dass  der  Politik  mit  der  Sitzungsvorlage  eine  sehr  ausführliche
Beratungsgrundlage  zur  Verfügung  gestellt  worden  sei,  die  aus  seiner  Sicht  alle  wesentlichen
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Arbeitsbereiche und Szenarien berücksichtige. 

Die CDU-Fraktion bitte darum, so Herr Bremerich, die Vorlage heute nur zur Kenntnis zu nehmen und die
Diskussion,  auch  hinsichtlich  des  Antrages  der  Fraktion  BÜNDNIS  90/DIE  GRÜNEN,  im  morgigen
Kreisausschuss bzw. Kreistag zu führen. Der Vorschlag findet das Einverständnis der Ausschussmitglieder.

Punkt 4
Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen

Mitteilungen der Verwaltung oder Anfragen ergeben sich nicht.

Ende der Sitzung 17.05 Uhr

Anlage
Aufgaben und Geschäfte der Sparkasse Unna – Präsentation

Barrenbrügge Vertgewall
Vorsitzender Schriftführer
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